



En la Ciudad Universitaria ha sido rechazado un intento de ataque enemigo

Comunicado oficial

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de octubre.

EJERCITO DEL NORTE

Se han recorrido hoy diversos puntos de Asturias y sigue aumentando el número de prisioneros y de armamento que se recogen. Ha quedado establecida la comunicación de trenes por la línea de Villabona y San Juan de Nieva, y entre Avilés y Trilla.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Ha habido fuego de cañón y de fusil en algunos sectores

y se ha rechazado en la Ciudad Universitaria un intento de ataque del enemigo, al que se le han causado numerosas bajas.

Frente de Aragón.—Ligeros trotes. En los demás frentes, sin novedad. Se han presentado en nuestras líneas 22 milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Cañones en varias posiciones en el sector de Peñarroya.

Salamanca a 26 de octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Plata y azabache

Por Sol-Mayor

Las legiones de jóvenes desfilan por las calles burgalesas con una marcialidad atrayente. Para los evadidos de la zona roja estos desfiles tienen un encanto especial: el encanto de la diferencia, raro era el día en que por las avenidas y plazas madrilenas no fuéramos que levantar el puño al paso del entierro de algún camarada antifascista, o de la llegada a la capital de la República de tal o cual batallón extranjero, que venía a luchar por la libertad y la democracia al lado de sus hermanos proletarios. Recuerdo que en plena calle de Alcalá, tuve que detenerme ante la carroza fúnebre que llevaba al cementerio el cadáver del teniente Moreno. ¡Recordáis este nombre! Recordáis el asesinato de don José Calvo Sotelo, el del tiro en la nuca, como con un grafismo bárbaro y monstruoso explicaba cierto brero metalúrgico a los compañeros que le rodeaban, haciendo la apología del muerto. Todos alargaban el cuello para observar sobre la multitud, el ataúd del «grande hombre». Confieso con vergüenza que los entierros de don Eduardo Dato y del general Primo de Rivera estuvieron menos concurridos.

Cubriendo la carrera había hasta tres filas de hombres, en cada acera, exageradamente apretados.

Campesinos de todas las regiones que peregrinaban en sus indumentarias al lugar de su crianza y trabajo.

Andalucía, Castilla, Extremadura, Cataluña... Masa heterogénea unida en un odio común a todo lo creado. Ningún hombre llevaba armas y al pasar el cortejo se ponían en posición de firmes. Las autoridades presidían el duelo. Era el reconocimiento oficial del asesinato de Calvo Sotelo. La mayor humillación que podría hacerse al pobre Madrid, desventurado y triste. Las banderas de música enfocaban la Internacional. Varios batallones con bandera roja, en cuyo centro la hoz y el martillo se exhibía descaradamente, rindieron honores al cadáver. Tres horas largas duró el imponente desfile. Cuando alguien preguntaba ¿qué era aquello?, le respondían extrañados de su ignorancia ante la pérdida irreparable: «el entierro del teniente Moreno». Uno hacía un gesto de asombro y procuraba disimular su asco.

—¡Ah, el teniente Moreno! ¡Ya lo creo! ¡Qué penal!... En mascaradas como esta pasó Madrid sus primeros meses de guerra. Cuando nuestra aviación empezó a dar vueltas sobre la ciudad a todas las horas que tenía

por conveniente, el llamado gobierno suprimió los desfiles y los entierros.

¡Cuán distintos los desfiles de la zona liberada! La intancia hecha milicia con sus camisas azules y sus botas rojas, no pierde el encanto de la inocencia. Los «pioneros» de Madrid producen lástima. Ver a unos niños desgreñados, sucios, reflejados en sus caras de miseria las privaciones de una vida imposible, y ya invencibles por sus propios padres, mirándolo todo con desconfianza, y rencor, mandados por un despota, de la F. A. I. o de la C. N. T., tratando de marcar el paso al compás de un himno revolucionario, es un espectáculo que no se olvida fácilmente. Parecen fugados del hospicio, del asilo, del correccional... Sobre ellos las tres letras amenazadoras les marcan el horizonte del mañana. No conocen más. La estirpe de Stalin sustituyó al Crucifijo. Stalin es la verdad el dios único del Universo...

Al presenciar en Burgos las grandes concentraciones juveniles se da uno cuenta del verdadero espíritu de la raza. Hay en estos desfiles una nota muy simpática, frecuente y comentada por los que pudieron salvarse de las las horas rojas.

En cuantas paradas se celebran en la hoy capital de España, forma entre los centenares de camisas azules, una camisa más, vestida por un caballero de cabeza nevada, que es entre tanta cabeza azabache como un punto que une el pasado con el presente y con el porvenir. Parece como si la Falange le diera guardia de honor. El caballero, más viejo por el color de su pelo que por sus años, camina marcialmente entre banderas de victoria. No falta nunca. Siente hondamente la causa de España y es un ejemplo a seguir por todos los caballeros que lleven plata en la cabeza.

Este falangista de los cabellos blancos simboliza el final del discurso que el Generalísimo Franco pronunció en el campo de Llerena. Simboliza aquel «Arriba España, que no reniega del pasado, por el contrario, lo estrecha, lo alienta y lo hace marchar».

No confundamos algún día el concepto de este «Arriba España», y sean las blancas cabelleras las que no acudan a su invitación.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DESTRUYES NINGUN PAPEL

Presencia y asistencia del nuevo Estado

Con ser muy valiosa la carga de esos camiones y barcos que han llegado a Gijón con víveres, en gran cantidad, para abastecer a la población hambrienta y desolada que alevosamente dejaron tras sí los rojos, renunciando por cierto a ese final shakespeariano que les recomendaba el Boletín Decenal del Estado Mayor rojo; con ser muy valioso, repetimos, el cargamento de abastos llegado a Gijón, es de mucho mayor precio algo que se les envía también a los asturianos liberados, algo que es imperceptible en su esencia por tratarse de una entidad moral pero perfectamente tangible en todas sus manifestaciones. Algo que es nada menos que esto: un Estado. Un Estado que a más es nuevo con una inverosímil y aplastante eficacia, puesto que se le va montando pieza a pieza en plena guerra, a prueba de dificultades siempre gallardamente superadas. El artífice de este Estado que pelea, vence, liberta y organiza servicios, da pan y justicia es precisamente Franco. Le asisten el Ejército de tierra, mar y aire, la Falange Española Tradicionalista y de las JONS encuadrando a los ciudadanos de España en masa. Los asturianos sonríen hoy bajo el cielo radiante su rescate. Unos camiones y unos barcos les suministran alimentos. El símbolo no es prosaico porque se nos muestra henchido de una profunda y humana posesión cívica militar. El pan que se les da es el anticipo de un nuevo régimen de justicia sentida en cristiano y en español. A Franco se le debe el nuevo Estado providente, dinámico y eficaz.

Ojón.—Según documentos encontrados en los despachos de los jefes bolcheviques de Asturias, el número de personas de derechas que han sido asesinadas en aquella región, pasa de 10.000.

Entre el botín de guerra cogido por las tropas de Franco, el lunes y el martes últimos, se encuentran 31 tanques soviéticos, de los cuales casi todos están en buen estado. Además de esos, han sido cogidos también 68 cañones, 345 ametralladoras pesadas y más de 1.000 ametralladoras ligeras, así como también 15.000 fusiles.

Postal patriótica

III C

Recogiendo valores dispersos

LAS MISIONES

Después del Santo Sacrificio del Cordero (primera Misa que se celebró en el mundo) ningún hecho de tanta trascendencia evangélica para la Humanidad, como aquellas divinas palabras pronunciadas por Jesucristo ante la visión espiritual, a través del horizonte del porvenir, de la mies inmensa, y de la falta de obreros. Palabras que formando una Trinidad, sonaron así: «Euntes», «Docete», «Predicad», «Ego», «Enseñad», «Predicad».

Si para el mundo cristiano estas palabras tuvieron trascendencia, inevitable para España, la convertida por Santiago formaron su consubstancialidad.

Es decir, que España es España por que es Misionera. Misionera en las Cantabrias; Misionera en la conversión de Recaredo; Misionera en los Concilios, principalmente el Tercero de Toledo, cuna de la Unidad Religiosa; Misionera en las Cruzadas; Misionera en las conquistas, y en los descubrimientos, ante todo en el del Nuevo Mundo; Misionera en los Congresos Eucarísticos, y Misionera en la guerra actual contra el comunismo.

De manera, que si España ha de recoger, conservar y engrandecer uno de sus valores, que es uno de los rasgos más característicos de su fisonomía, España tiene que seguir misionando, porque, como hemos dicho en otra ocasión, ni España dejó de ser pagana en

un solo día, ni España pudo dejar de ser católica en otro día solo.

Y no puede dejar de seguir misionando, por la influencia masónica, y comunista, que nos ha dejado el último lustro. Influencia que explica, precisamente el mayor campo que se ofrece a la vocación misional de España.

¡Españoles! Fuera del terreno del egoísmo, en el que no debemos pisar jamás, sino en el terreno de la cristiana y española ciudadanía, todos los hombres que se han sentido españoles útiles para las armas, las han empuñado, y por ello todos los hombres útiles para la Misión debemos practicarla, porque la conquista de las armas no puede conservarse, en una paz ocular, más que sembrada por la Cruz; y por eso prescindiendo de la creencia de que el hábito hace al Misionero, debemos demostrar que todos podemos adquirir el «hábito» de la Misión en beneficio de la paz que perseguimos.

Todos debemos ser en España o misioneros para defender su independencia, o misioneros para conservar la paz.

España tiene, como una moneda, dos planos. En el uno, se muestra guerrera. En el otro, Misionera, y entre ambas, la Cruz formada por la espada, guardia, y custodia del Imperio de la Paz.

Valeriano P. Flores-Estrada.

Esta radiante hora del triunfo ha sido precedida por muchas otras de prueba. Pensemos en el heroísmo y en el martirio de los defensores del cuartel de Simancas en Gijón, para glorificarlos.

Del frente de Guadalajara

Aniversario de una conquista

El pasado día 18 celebró el simpático pueblo de Pelegrina (muy a retaguardia ya del frente) la fecha de su liberación por el Tercio de Requetés de Burgos.

Pelegrina, por su situación privilegiada, por su castillo medioeval, sobre una Peña dominante y abrupta; por los acantilados que lo circundan; por el río que, entre álamos y chopos centenarios, serpentea a sus pies, como cantando en sus ondas bulliciosas, el esplendor de un pasado glorioso; por sus habitantes modestos, sencillos, buenos españoles y mejores cristianos, es digno de ser llevado al linzo por el pincel de los más afamados artistas.

El autor de esta crónica que tomó parte en la brillante operación que dio por resultado la conquista de este bello rincón de Guadalajara, sabe que dice la verdad al decir lo que dice y tiene el convencimiento absoluto de no ser desmentido por ninguno de los que tuvieron la alegría de vivir en plena sazón del triunfo, las horas inolvidables de aquella jornada.

El aniversario, como no podía ser por menos, ha constituido una fiesta inolvidable. Todo el pueblo ha participado en ella con ese empaque de españolista sencillez que da a los actos lugareños el más atractivo de los encantos.

A las siete de la mañana, misa de comunión, el mejor homenaje al Dios de las victorias, en el que participaron todos los habitantes del lugar.

A las diez, voltee general de campanas. Los rojos no pudieron «cargar con ellas» como ha ocurrido en otros puntos. Dios quiso, en premio a las virtudes de este pueblo, que aquellas silberan en su puesto para glorificar y glorificar a un tiempo a los soldados de su Ejército.

A las diez y media, misa solemne en la que ofició el canónigo de la Catedral de Jaén muy ilustre señor don Vicente Sacristán. El señor párroco don Santiago Sacristán, que está haciendo una fecunda labor de apostolado entre sus feligreses, pronunció una sentida oración sagrada que emocionó a los oyentes y fué un cántico de alabanza al Altísimo y un himno a los soldados invencibles de España.

A las once y media, manifestación, precedida por las juventudes de la Milicia Nacional. Banderas al viento, himnos de guerra, hurras a los vencedores y al Generalísimo y ya en la calle mayor explosión de ovaciones y vivas al conquistador de Pelegrina, al capitán de Infantería don Arturo Calderón Azcona, que manda la tercera compañía del Tercio de Requetés de Burgos, y que al frente de sus bizarros botas rojas (en su mayoría hajos de la bella Galicia) entró el primero en el pueblo arrancándolo de las garras marxistas ¡para siempre!

Pelegrina no olvidó a sus bienhechores. ¿Cómo podía por tanto echar en saco roto a su querido capitán? Por el mes de diciembre tomó el Ayuntamiento el acuerdo de nombrar al hijo adoptivo de la villa y, en este aniversario glorioso, ha dedicado la calle principal a su liberador, como para eterna constancia reza la lápida que tal suceso conmemora.

El señor alcalde don Leandro Benito y el secretario don Gervasio Portillo, así como el juez don Eloy López, el señor párroco, la señora maestra doña Vistación Esteban, la maestra de La Cabrera, Srta. Amparo Sánchez, y la presidenta de las Juventudes señorita Petra López, pronunciaron patrióticas palabras salidas del corazón y limpias de toda afectación hipócrita, como cumple a gentes de

Las previsiones, se cumplen

(Información procedente de París sobre la intervención extranjera en España).

No era difícil de prever que en la nueva reunión del Comité de Londres, el representante de la U. R. S. S. haría lo necesario para impedir el acuerdo. Malsky, en efecto, no se na prestado a continuar silencioso y el Komintern ha intentado una última maniobra. Gabriel Peri, desde las columnas de «L'Humanité», hace dos días, fué un buen profeta. Mientras repetimos, la U. R. S. S. figure en la Mesa de Londres, junto a los Embajadores de los países europeos, no es fácil llegar a soluciones. El «Primer» Chamberlain, reiteraba recientemente en el Parlamento británico el deseo del pueblo inglés de no intervenir en ningún caso en la guerra de España. Frente a esta actitud, clara y neta, la diplomacia soviética, persiste en provocar, sea como sea, una intervención parcial a favor de los aurocomunistas españoles. El llamado Gobierno de Valencia por su parte, no desperdiciará ocasión de provocar incidentes que puedan perturbar la paz. Quede consignada la profecía.

Brigada Internacional se niega a abandonar España.

Ante la actitud soviética, el Conde Grandi aprendió: es condición de la aceptación que el acuerdo que se tome sea unánime. Y formuló ciertas reservas respecto al valor definitivo de los reportes de las comisiones investigadoras. En definitiva, el acuerdo ha consistido en someter a las cancillerías un proyecto británico de resoluciones que se resume en seis puntos:

- 1.º Retirada de todos los voluntarios bajo un control internacional.
- 2.º Acuerdo sobre una retirada simbólica inmediata.
- 3.º Nombramiento de dos comisiones de control que deben trasladarse al territorio de uno y otro bando combatiente.
- 4.º Determinación de las condiciones concernientes al reconocimiento de los derechos de beligerancia.
- 5.º Ratificación del compromiso de no enviar nuevos voluntarios a España.
- 6.º Restablecimiento y refuerzo del control terrestre y naval.

La concesión, no ya de los derechos de beligerancia a la España Nacional, sino el reconocimiento del Gobierno del General Franco, como Gobierno «de jure» se hace cada vez más necesario por imposición de la realidad misma. El frente Norte en España no existe ya. Los mineros asturianos, no sólo se rinden a millares, sino que muchos de ellos desengañados de sus jefes, se ofrecen incluso para luchar al lado de los libertadores Santander y Asturias ofreciendo el ejemplo de sublevarse en el momento oportuno para que el avance del Ejército español se precipite. Treinta y cinco provincias en manos del Gobierno de Burgos; quince todavía sometidas a Valencia. Aquellas regidas con arreglo a las normas de nuestra civilización occidental; en ellas la población vive en la abundancia, lejos de la inquietud de la guerra, dentro del orden y de la justicia. En cambio en las quince provincias «gubernamentales» que componen la zona atormentada, el terror, el hambre, la desorganización, la infracción de los derechos humanos más elementales. El reconocimiento de la España Nacional se impone, repetimos, por la fuerza misma de las cosas. Debe abandonarse la política del avestruz y mirar la realidad de frente.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

FIESTA DE LOS CAIDOS

29

«No aspira el socialismo a restablecer una justicia social rota por el mal funcionamiento de los Estados liberales, sino que aspira a la represalia, aspira a llegar en la injusticia tantos grados más allá, cuanto más acá llegaron en la injusticia los sistemas liberales» (José Antonio, discurso 29 de Octubre).

bien que solo sabe de sinceridad y nobleza.

El homenajeado, que dicho entre paréntesis es un niño grande y que cuando se emociona difícilmente sabe ocultar las lágrimas, contestó con un discurso patriótico por todo lo alto y con esa ruda franqueza que imprime a todos sus actos y esa simpática desenvoltura que le es característica.

El pequeño Teófilo Portillo leyó unos versos dedicados al capitán que emocionaron mucho. A las doce descubrimiento de otra lápida en la Plaza que llevará para siempre el nombre de Plaza de España.

A las doce y media, banquete con las autoridades. El capitán Calderón estaba en sus glorias. Nada menos que en una lápida su nombre! Y por cierto que con todo merecimiento aunque él, por modestia, pretendía quitar mérito a su hazaña.

A las tres y media, santo rosario y a las cuatro regreso al frente, siendo acompañado el señor Calderón por todo el pueblo en masa, más de tres kilómetros.

Esta cariñosa despedida dice más que todo cuanto pudiéramos nosotros añadir. Por nuestra parte un abrazo al capitán, un saludo al pueblo de Felegrina y un par de vivas a Cristo Rey y a España, que se oigan en veintiseis lenguas a la redonda.

Nota.—A iniciativa de don Juan Pablo d'Ors se levantará en el castillo una Cruz gigantesca de madera y una Espada de iguales dimensiones. La Cruz y la Espada, símbolos de la España eterna. Qué «delicias» más magníficas se les ocurren a nuestros reugetes!

EL C-A DE CENDEJAPOLIS.

NECESITO

Piso sin anueblar, algo espacioso; Incluso cedería un pequeño.

Oferias y razón: en esta Administración.

Tren especial a Zaragoza suspendido

Por causas ajenas a nuestra voluntad se suspende por ahora el tren especial que habíamos planeado para Zaragoza.

Todos los días de la presente semana y de la próxima pueden, los que ya habían sacado billete, pasar a recoger su importe a las oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circuito Católico de Obreros (Concepción 28, a las horas de despacho).

Por la Juventud Católica - Social Obrera de Burgos, La Comisión Organizadora.

Confederación de Mujeres Católicas de España

Ruega a todas las asociadas a los cultos del solemne Triduo que en honor de Cristo Rey, organizado por las cuatro ramas de Acción Católica, se celebrará los días 28, 29 y 30 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo y el día 31 a la Misa de Comunión general, en la S. I. Catedral a las ocho de la mañana.

Burgos 27 de octubre de 1937.—Unión Diocesana.

¡SEA USTED SIEMPRE El Castellano!

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA

HOSPITAL DE BARRANTES Consultas particulares: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Calle Calvo, 18 Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas

El Diagnóstico Oficial Antidrogas de las Afecciones DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 MIRANTE BONIFAZ, 13 1º

GABRIEL SALA DENTISTA

Plaza Mayor, 87 Teléfono 1273 Consultas de 10 a 1 y de 3 a 6

La paz en Asturias y la reorganización de los servicios

Oviedo 26.—He recorrido Asturias de punta a cabo, y aquí no ha pasado nada, o por mejor decir, resulta que en Oviedo, por ejemplo, se oyen casi tantos tiros como antes; pero no os asustéis, que no son señales de combate. Se trata de un nuevo deporte que han inventado los jefes militares para ahuyentar de los alrededores de la capital los últimos resacaos de la post-guerra. Grupos numerosos de hombres tiradores van localizando los innumerables proyectiles que quedaron sin estallar, bombas de mano, granadas de cañón, proyectiles de mortero, etc., etc., y desde los parapetos y lugares protegidos disparan los fusiles como en un juego de tirar al blanco, ruidoso y entretenido. Los disparos y las explosiones se oyen perfectamente desde la población pero ahora está más indiferente que antes comenta con regocijo estos últimos blancos que es la señal de que los tiros han desaparecido por completo.

El espectáculo de Gijón, con su fiereza de reanunciación del trabajo, es algo insólito, y es todavía un contraste extraordinario, con el espectáculo que ofrece Oviedo enteramente limpio y aseado después de los 14 meses de asedio; Gijón, que no tuvo dentro de sus muros la guerra, no ha podido todavía limpiarse enteramente, porque la esteira marxista, como siempre, es sucia y repugnante, y deja sobre casas, calles y plazuelas, una costra que no se quita con el tremendo estuerzo de nuestros servicios de limpieza.

El general Aranda ha visitado Gijón, donde fué recibido con gran entusiasmo por toda la ciudad. En el palacio de la Comandancia militar, las autoridades fueron a darle la bienvenida, y él, desde el micrófono, saludó a todos los españoles en la hora triunfal de la reconquista. Luego, ante la insistencia de la muchebumbre que lo aclamaba, se asomó al balcón y pronunció breves palabras para exaltar la figura del Caudillo, del que dijo que todo el triunfo era debido a él.

El puerto del Musel está enteramente limpio y desconocido y se le compara con asombro con esos que están sometidos a la borda. Han renunciado sus labores los barcos pesqueros, y un grupo de técnicos estudia ya la manera de poner a flote el destructor «Ciscar» que los rojos hundieron cerca del puerto y cuya salvación se considera fácil e inmediata. Están abastecidos los mercados y las tiendas, que funcionan con entera normalidad.

Desfilan constantemente por las calles banderas triunfales y brigadas de Navarra, que encienden más. Al cabo, el entusiasmo con sus gritos y sus cantos de victoria.

La Sanidad ha sido reorganizada y desde hoy funcionan los Institutos, que atienden a los pequeños «rojos» y «biancos» para que toda la población sepa que la España de Franco tiene como preocupación obsesiva, la de la infancia, que los rojos destruyeron con su encono y su furor. Los servicios de ferrocarriles están enteramente reorganizados y funcionan diversos trenes, no solamente por la línea del Norte, sino en la del Vasco-Asturiano y en la del Cantábrico.

El culto religioso se ha reanunciado en todas las iglesias cuya destrucción no fué total, y en estas abiertas los capellanes de las Brigadas de Navarra han dicho varias misas de campaña, que han sido oídas con verdadero fervor por miles y miles de fieles. El servicio de abastecimiento civil ha logrado normalizar enteramente la vida de Gijón y el de toda Asturias liberada, trayendo por el puerto del Musel y por todas las carreteras que afluyen a las grandes ciudades asturianas hoy, miles y miles de toneladas de víveres, que rápidamente se han distribuido por todos los pueblos, incluso los de la cuenca minera, que ha quedado perfectamente abastecida. En todas las ciudades y en todos los pueblos de alguna importancia, como Mieres, como Felguera, Sama de Langreo, Pola de Siero, etc., funcionan comedores de Auxilio Social, donde hoy hemos visto atender a miles y miles de pequeños, que comían con fruición el pan blanco y la sopa caliente que les servían estas muchachas de la camisa azul, que han hecho verdaderos milagros para resolver tantos y

tantos problemas que parecían de solución imposible.

También siguen cayendo, por fortuna, en manos de nuestra justicia algunos de los responsables más acreditados. Ayer fué detenido el bandido «Colunga», que fué en el movimiento de Asturias del 34 condenado a muerte, como autor del asesinato del párroco de Santa María la Real, el bienaventurado de Dios don Luis Pozo. Pero en esta ocasión este marxista se ha superado a sí mismo y ha cometido infinidad de desmanes, de los que responderá ante la justicia. También hoy ha sido detenido en Gijón el que fué guardameta del Oviedo F. C. Oscar Alvarez, que desde el principio de la revolución se puso al servicio de los rojos y está inculpaado de algunos delitos.

Continúa la limpieza de los últimos rescoídos marxistas y sigue nuestro servicio de recuperación acumulando cantidades fabulosas de material de guerra, que se recoge por montes, valles y barrancos. Yo mismo he visto hoy en Oviedo numerosas piezas de artillería de todos los calibres, que llegaron en estas últimas doce horas. Están en este último estado y tienen además una notación magnífica, que seguramente se aprovechará por nuestros valientes en breve plazo y en otros frentes.

En fin, ha llegado para Asturias la hora del pan, la paz y el trabajo que brotan al conjuro de este despertar magnífico, que aun entrándonos por los ojos presenciándolos y tocándolos nos parece una quimera. Se fué la guerra y llegó la paz. Esto es alegre y no lo es más porque aun queda un pedazo de tierra española fuera del cobijo de la santa bandera.

En esta hora de las bendiciones ya tenemos otro nombre más, además del Caudillo, simbólico también para añadir a nuestra Historia: el general Aranda, y no sé por qué barrunto que apropiado de este general, la ruta de su obstinación heroica hasta liquidar la estupidez marxista, no se ha terminado todavía.

SPECTATOR.

Ecos de la novena de los Caballeros del Pilar

Todavía vivía la Virgen Santísima en Nazaret cuando se le apareció al Apóstol Santiago en Zaragoza. Desde entonces los destinos de España son grandiosos. El actual es reducir y anular y desmantelará al monstruo devorante de Rusia a los sin Dios de Rusia, a los demonios de Rusia, la sucia no la limpia y blanca Rusia que algún día se alzará y saldrá también de la tiranía roja.

Mientras tanto en España sigue la lluvia de mártires al Cielo. Cuantos mueren por Dios, al que ofrendan su vida, mártires son de Cristo y al Cielo van directamente sin purgatorio, nos decía el Magistral de la Catedral. Todos esos que citan los periódicos que mueren por Dios y por España y otros muchos desconocidos para nosotros, pero no para Dios Nuestro Señor, son la fecunda y gloriosa lluvia de mártires que cae sobre el Cielo, sobre los luceros, como dice el poético himno de Falange Tradicionalista.

Esta formidable tribulación que aqueja a nuestra España, no es explicable por medios naturales, ese furor contra la religión y sus ministros, ese refriamiento en los maritimos y suplicios de todas formas no es propio de españoles, ni aun de seres humanos, ni aun de seres irracionales, pues estos matan por comer.

La quema de iglesias, los sacrilegios, son invenciones que se exceden a la humana invención, son invenciones diabólicas, propias de los espíritus infernales en libertad. No hay duda que el infierno se ha asentado con Lucifer en nuestra degradada España. Ese destroz de todas las obras de arte y genio, acumuladas sobre nuestro bendito suelo por generaciones tras generaciones, respetadas por todas y que ahora surja una generación y se tome la libertad de deshacerlo todo, con desprecio de nuestros antepasados, y sin amor para nuestros descendientes es inconcebible a no ser empujada por los poderes infernales, por los judíos, por los masones, pero con la Virgen del Pilar, la Virgen de las victorias, les venceremos y mientras tanto poblaremos los Cielos con nuestras almas que están sobre los luceros mirando nuestro afán. Por Dios y por España. Morir por darle vida, caer por darle vuelo, morir sobre tu suelo, y en tu encantada tierra—como en sueño dormir—y el alma cesde el Cielo y sobre los luceros, atenta a las que llegan, después de comba- tr...

Arriba España! Viva Franco! Viva la Virgen de las victorias, la Patrona de la Giovinetza de las Juventudes.

Información general

Movimiento nacional marroquí

París.—El residente general de Marruecos general Nogues ha dado un rotundo golpe contra el movimiento nacional marroquí en las ciudades de Fez, Rabat y Casablanca. Los dirigentes del movimiento que aprovechan la actual situación de Palestina para realizar una activa propaganda entre la población con varios pretextos fueron invitados a trasladarse a las comisarías de Policía, donde quedaron encarcelados. Varias compañías de la Legión extranjera al mismo tiempo ocuparon las puertas de los barrios indígenas colocando ametralladoras. Fez.—El general de la División hizo propalar por pregoneros en los barrios indígenas una proclama diciendo que por orden del residente general, previo consentimiento del Sultán han sido detenidos los promotores de la rebelión.

Andorra protesta

Salamanca.—Reunidas las autoridades de Andorra, han tomado el acuerdo de enviar al Gobierno rojo de Valencia una protesta por los atropellos que los carabineros españoles vienen cometiendo en sus fronteras, sobre todo en la persecución de fugitivos. Asimismo han acordado dirigirse al Gobierno francés para que apoye esta protesta, máxime después de los últimos incidentes en que los carabineros han hecho fuego sobre la Comisión de encuesta que circulaba por la frontera dentro del territorio andorrano.

Los barcos franceses transportan mercancías prohibidas a Valencia y Barcelona

París.—En su número de hoy «L'Action Française» escribe: «Para exigir a los extranjeros el respeto a nuestro pabellón, debemos procurar que nuestros buques no carguen aquellas mercancías que están prohibidas, para transportar a Valencia y Barcelona. Cuando no se quieren recibir golpes, no se debe ir a donde hay lucha, pues ya sabemos que quien vaya al peligro, en él perece. Si el Gobierno de Chamberlain-León Blum desea que nuestro pabellón sea respetado, que ordene a los buques franceses seguir el camino recto de nuestras posesiones de África, sin cargar lo que lo que no deben ni dirigirse a otros puertos a los que no deben tocar.»

Se habla del cambio del Gobierno rojo

Avila.—Circular por Madrid con alguna insistencia el rumor de un próximo cambio de Gobierno, en el cual el anarquista Melchor Rodríguez asumiría la cartera de Gobernación. Dicho rumor viene a confirmar el supuesto de que se pretende dar una sensación de legalidad y moderación para captar simpatías hacia la causa roja, pues aunque tal individuo perteneció a un partido de tanto extremismo como el anarquista, tiene un cartel de moderado logrado por sus públicas protestas de legalismo durante el Gobierno Largo. Caballero, legalismo que no le impidió ser cómplice de la nefasta y sangnaria labor de aquel Gobierno.

Pozas destituido

Madrid.—El general Pozas comandante jefe de las fuerzas rojas que operan en el Frente de Aragón, ha sido destituido y nombrado en su lugar el general Rojo, que goza de gran confianza por parte de las autoridades de Valencia.

Prieto y Giral en Barcelona

Valencia.—El ministro rojo de Defensa Prieto, va a intentar una reorganización de la Marina de guerra roja, de acuerdo con los planes estudiados por su Estado Mayor. Serán nombrados nuevos jefes de la Escuadra y de las dependencias del Ministerio de Marina. El plan de reorganización se debe a que Prieto teme que la Escuadra nacionalista que hasta ahora había sido en parte empleada en el Norte de España, se oclique enteramente al bloque del Mediterráneo y en su estado actual la escuadra roja no se encuentra en disposición de luchar con eficacia contra la escuadra nacionalista roja.

El alcalde Madrid tiene miedo

Frente de Madrid.—La caída de Gijón viene preocupando a los dirigentes marxistas de Madrid. Pero esta preocupación está relacionada con la suerte que aguran a la capital de España. De esta manera el alcalde Henche insiste de nuevo a los madrileños para que abandonen sus hogares. En vista de que mantienen su posición de permanecer en la capital, Henche ha dicho que tomará represalias contra los que se nieguen a evacuar.

El coronel Prada detenido

Valencia.—El coronel Prada, jefe de los milicianos rojos asturianos, a su llegada a Valencia fué entregado a una comisión de encuesta como responsable del desastre sufrido por los rojos en Asturias. Los extremistas exigen la condena del coronel Prada.

González Peña a Rusia

Valencia.—En plazo muy breve saldrá para Rusia una representación del gobierno. Entre ellos figura González Peña.

Incautación de edificios.

Perpignan.—Noticias recibidas de Barcelona dicen que durante estos últimos días se está procediendo al registro de varios edificios por su incautación. Por este procedimiento se han incautado de varios, propiedad o alquilados por súbditos extranjeros, que han protestado ante semejante atropello, y en algunos casos han tenido que apelar a las autoridades o representantes de sus países.

Los refugiados en Francia

París.—A la llegada a los diferentes puertos franceses de las embarcaciones huídas de Asturias, se invita a los tripulantes para que opten por marchar a la zona roja o a la nacional. Se da un caso de que un cuarenta por ciento elige la España de Franco.

Alvarez augura una nueva paz

Valencia.—Alvarez del Yayo ha manifestado que el frente de Aragón será pronto teatro de grandes acontecimientos.

La crisis del Gobierno belga

Bruselas.—A última hora de la tarde de ayer el rey recibió a los jefes de los distintos grupos políticos de la Cámara Mañana, después de mediodía, se reanudarán las consultas. Se cree que después de las últimas entrevistas, Leopoldo III designará jefe del nuevo Gobierno a un personaje político, en contraposición a la opinión exteriorizada ayer en los pasillos del Parlamento. Los socialistas han afirmado que sea quien fuere el designado, no tendrá más remedio que aceptar el apoyo de su partido y el de católicos y liberales.

El abastecimiento de pan en Levante

Valencia.—Han regresado a Castellón los comisionados por la provincia para buscar trigo a fin de asegurar el abastecimiento de pan para el invierno próximo. El presidente de la comisión manifestó que después de recorrer algunas poblaciones del centro y sur, próximamente comenzarán a recibirse algunos vagones procedentes de Albacete y Cuenca.

El nuevo jefe militar de Cataluña

Barcelona.—Ayer tarde cumplió el presidente de la Generalidad el nuevo jefe militar de Barcelona, coronel Gabirondo.

Lo que dice la prensa valenciana

Valencia.—Resumen de la prensa de anoche martes: «Frente Rojo» dedica un elogio al comisariado de guerra, mantenedor del ejército popular, porque ha sido, es y será, amigo del país y amigo de los jefes y de los soldados. «La Correspondencia Valenciana» publica un artículo de Jiménez Cortés sobre sindicalismo, una breve biografía de González Peña y unas manifestaciones de Ramón Lamóneda, en las que éste dice que los primeros milicianos que se opusieron al fascismo fueron socialistas y que regaron con su sangre los campos de lucha. «La Voz Valenciana» expresa su solidaridad al gobierno, jefe de la disciplina que pese a todo, mantiene también en la reaguardía.

Consejo de guerra contra dos coroneles

Santander.—En el salón de actos de la Audiencia provincial se constituyó ayer el tribunal de guerra, para juzgar a los coroneles don José Pérez García Argüelles y don Indalecio Terán, el primero comandante militar de Santander y jefe del regimiento de Infantería, número 2, al estallar el Movimiento Nacional y el segundo, jefe del Tercio de la Guardia civil en la misma fecha. Ambos jefes no secundaron el movimiento Nacional y sus indicios nos fueron causa de que los elementos del Frente Popular se hicieran dueños de la situación en Santander y su provincia, que comenzó L.P.A. a tener una violentísima represión de los elementos marxistas contra los elementos de orden.

La vista de la causa fué pública. El ministerio fiscal pidió severísimas penas contra ambos jefes y la sentencia del Tribunal no se hará pública hasta que la spruebe su superioridad.

Ejecución de un cabecilla rojo

León.—Ha quedado cumplida la sentencia contra Genaro Arias Herrero. «El Pata», feroz cabecilla rojo de Villaseca, pueblo de la provincia de León. Sus monstruosos crímenes, realizados en la zona de Somiedo son tantos, que algunos testigos se resistían a referir ante el Consejo sumarísimo que con todas garantías ha juzgado al criminal desahije de las salvajadas cometidas por el mismo. Entre otros crímenes realizados por él, ha yet asesinado por su propia mano del cura y del juez de Somiedo, así como de otras personas que no pesaban como él. También dirigió a asesinato de tres enfermeras de la Cruz Roja, distinguidas señoritas de Astoria, hechas prisioneras por los rojos en Somiedo, a las que entregó a la lujuria de los milicianos antes de ser asesinadas. También en los primeros días del Movimiento dirigió el secuestro de las esposas de los guardias civiles de los puestos de Villaseca, Villabrino y Caballeros.

Todas estas circunstancias movieron al Tribunal que concedió al monstruo todas las garantías y todos los recursos que la ley dicta, a condenarle a garrote vil. «El Pata», que, viendo perdida la causa de los rojos, se presentó a las autoridades de León como si fuese un pobre evadido de la zona roja, engaño que le dió buen resultado, pues logró salir de la prisión preventiva, hasta que más tarde fué reconocido por varios falangistas y detenido nuevamente, no quiso recibir los Sacramentos, pero besó el Crucifijo y contrajo matrimonio canónico con la mujer con quien vivía maritalmente, dirigiendo de su puño y letra una carta al párroco de Villabrino pidiendo fueran bautizados sus tres hijos, menores de cuatro años de edad.

Una nueva traducción de la novela "Toda hermosa", de Adolfo Sandoval

A las varias ediciones y traducciones que se han hecho de la ya célebre novela tolesana «Toda hermosa», de nuestro querido amigo el académico Adolfo de Sandoval, hay que añadir ahora la traducción que de esta novela hace en Checoslovaquia el más literato Vlastimil Pomúch. Esta novela de la que es centro y corona la Catedral de Toledo—la toda hermosa, como el autor la llama—, fué escrita por Adolfo de Sandoval a ruegos de su hermano amigo el Cardenal Reig y Casanova, para conmemorar en el año 1936, otro centenario de la Iglesia Primada. El mismo literato Vlastimil Pomúch traducirá también el libro de Sandoval «El pobrecillo de Asís» (Estudio histórico-social), libro laudado por S. S. el Papa Pío XI y que mereció a Sandoval una amable carta de Mussolini. La edición checoslovaca de «Toda hermosa»—novela que ha llevado al glorioso nombre de Toledo a muchas partes de Europa, y de América, y de la que dijo Rafael Marquina: «que era digna de pararse con las mejores novelas de Alarcón y de Valera»—fué avalorada por un largo canto en verso, de Sandoval a Toledo. (De «Diario Regional» de Valladolid).

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE. 5'65 ptas. MEDIANO. 2'90 PEQUEÑO. 1'65. Tímbrase aparte. De venta en Burgos, Galería Diaz - Guemes y en todas las Droguerías.

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Vertical text on the right edge of the page, including names and fragments of text from other pages.

«Tenemos que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida.»

(Discurso de JOSE ANTONIO de 29-10-37).

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al martes 26, contiene entre otras las siguientes:

SECRETARIA DE GUERRA

ORDENES. Extracción de víveres por la Milicia Nacional. Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se dispone que lo mismo que las Unidades del Ejército, las de la Milicia Nacional satisfagan con «Bonos a Metálico» los artículos que excedan de los Establecimientos de Intendencia, quedando relevados de la obligación actual de adquirir bonos a Metálico en una cantidad igual al 50 por 100 del importe de sus haberes destinados a alimentación.

ASCENSOS.

Se asciende al empleo de sargento provisional a los cabos de Artillería del 11 Regimiento Ligero que figuran en la siguiente relación. Santiago Ruiz Hernández, Alejandro Barquera Gutiérrez, Angel Osaba Arraiza, José Marcos Rodríguez, Nicandro Villalón, Domiciano Rodríguez Berasategui, Lucio Carrascal Carbontero, Eugenio Camarero Barribas, Juan Sedano López, Luis Leizaola Samperio, Malacafías Barbero Duque.

Se asciende al empleo de sargento provisional a los cabos del regimiento de Artillería de San Marcial, número 22, siguientes: Fortunato García Hernández, María no Cuesta Cuesta, Marino Villarrubia Arroyo, Ramón Liscar Zamora, Pedro Andrés Alvaro, Abundio Sierra Martínez, Eladio López Cornejo, José Ortega del Hoyo, Moisés Monje Castiella, Crescencio Ruiz Gutiérrez, Valentín Álvarez Gómez, Primitivo García Riva, Enrique Martínez Cordosa, Celso Vélez Pereda, Hermilio Pérez Escarban, Pedro Vicente Soto Colomo.

DESTINOS.

Comandante, don Luis Balanzat Teófilo, a disposición del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Norte. Idem don Jerónimo Llompart Gelabert, a id. Idem don César Gavilondo Mauro, a id. Idem don Gonzalo Gregori Petro, a id. Idem don Eugenio García Rivas, a id. Idem don Francisco Rodríguez Escarban, a id. Idem don Francisco Pérez Gargón, a id. Idem don Antonio Alonso Zorita a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del 8.º Cuerpo de Ejército. Capitán don Calixto Calamita Tejero, a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte. Teniente don José Galeano Méndez al regimiento de Infantería San Marcial, número 22. Teniente provisional don Augusto García Lamón, actualmente a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, a la del excelentísimo Sr. General Jefe del Ejército del Sur.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser horas al descargo a las ocho horas del día 28. Serie y núm. de expedición, M. 6509 procedencia, Alameda; expedición, 8865; mercancía, aceite; consignatario, J. Cortezón. I. 18801, Doña Mencía, 1405, id. id. H. 2100, Ponferrada, 9918, carbón, H. Militar. H. 2980, id., 9916, id., id. J. 2670, Bañuel, 4623, alfalfa, E. R. Pardo. X. 13066, Ls. Minoría, 1243, leña, P. Intendencia. Gf. 5423, Irizarun, 2492, id. id. Todos estos vagones figuraban en la relación de ayer. Burgos 27 de octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—El Jefe de Estación.

Nota del Gobierno civil

Conseguida en la semana última la normalidad en el descargo de vagones designados a particulares en la estación del Norte, mediante medidas puestas en práctica por este Gobierno civil, se hace preciso que tanto por los consignatarios de la mercancía, como por los transportistas se sigan cumplimentando constantemente con igual celo y actividad dichas instrucciones, previniendo a aquellos que figuraban en la relación diaria que publica la Prensa local no hayan descargado la mercancía en el día hábil siguiente a su publicación, para sancionados por este Gobierno, sin perjuicio del abono de los derechos de almacenaje y paralización de material que correspondan.

Todo el que recuerde en España viejas diferencias entre sus pueblos, será castigado por traidor. Solo hay una Patria al servicio de un Imperio. Solo hay un Imperio al servicio de una Fé.

Impresiones de un general inglés que ha visitado la España Nacional

Salamanca.—El Mayor Graf J. F. C. Fuller, publica en el periódico londinense «Sunday Dispatch» del 24 de octubre, una serie de notas tomadas en la España Nacional. Entresacamos unos fragmentos de las mismas de bastante interés. «Hace una semana estuve en Caangas de Oñis, cerca de los cañones del general Franco, viéndolos bombardear las posiciones enemigas al Oeste de aquella población. Ahora Gijón ha caído. Lo cual representa la definitiva liquidación del frente de Asturias. En definitiva, Gijón es un punto fundamental en esta guerra, y para comprender el valor intrínseco de la victoria obtenida, resulta indispensable trasladarse y poder contemplar personalmente el teatro de la lucha. Luego da detalles de la topografía, dificultades del terreno por el que fuerosamente han avanzado los soldados del general Franco, y dice que si ha querido visitar Oviedo no ha sido porque antes de la guerra fuese una de las ciudades más alegres de España sino porque el hecho de que la dominación de los adictos al general Franco en aquella ciudad y su conservación en manos de las fuerzas nacionales ha sido uno de los acontecimientos más extraordinarios de esta guerra. La ciudad fue conservada porque la moral de los asaltados era infinitamente superior a la de los asaltantes. Da luego detalles de la adaptación de los habitantes de Oviedo, al estado de sitio y dice: «Lo que más me llamaba la atención era el gran número de parejas de enamorados que marchaban del brazo mientras silbaban las balas por encima de sus cabezas, de las que no hacían caso alguno.» El hecho es que no se puede derrotar a la naturaleza humana. Hombres, mujeres, incluso niños necesitan solo un poco de tiempo para habituarse a cualquier cosa. En marzo pasado visité las trincheras de Madrid. Erán las mismas decididamente de aficionados, pero las que ya en Ovieo algunas distancias solamente veinte yardas de los rojos, eran modelo en su género. Enladrilladas, bien planeadas y cuidadosamente revestidas de obras, tenían puestos de mando, periscopios, excelentes salidas, almacenes y estaban imaculadamente limpias. Y recuerdese lo siguiente: La limpieza en la guerra es un símbolo de indiscutible disciplina. Al día siguiente pasamos a Zaragoza, ciudad de 250,000 habitantes. Es en este frente que toma el nombre de dicha ciudad, donde creo que la guerra será finalmente ganada. «Poco sé del Ejército de Franco ni nada de sus intenciones o sus planes, pero esta visita, mucho más que la última, me ha hecho sentir que flota una sensación de victoria sobre la España Nacional. Son los habitantes aún más maravillosos y los chicos mejores que las personas mayores.» Acompaña a esta serie de notas, la fotografía de una carta de un restaurant de Oviedo, con la leyenda en una ciudad sitiada.

DIA DE TODOS LOS SANTOS

Haga sus encargos de coronas, ramos y corbelles CASA SABADELL - Lain Calvo, 24

La guerra antituberculosa Junta Provincial de Abastos

A fines del pasado mes de septiembre, el Gobierno general del Estado publicó una orden acerca de la lucha antituberculosa en España. Se creó al efecto un Patronato Nacional Antituberculoso y a su frente quedó colocada el ilustre general Martínez Anido. Quedan desde entonces todos los centros de lucha contra la tuberculosis, ya sean sanatorios o preventorios, bajo la dependencia del Patronato. Y las normas que el decreto establece, al elevar la profilaxis y la prevención contra el terrible mal al plano médico que a la empresa corresponde, dados el alcance de la plaga y la urgente necesidad de su remedio, son de una rectitud, de una justicia plena, inspiradas en esta ética cristiana que informa el espíritu y los modos del Estado nuevo que es Caudillo, en plena guerra, va construyendo. Franco, en éste como en tantos otros aspectos de su magna labor social, se nos muestra de nuevo como verdadero padre de los humildes. Porque a éstos principalmente han de alcanzar los saludables efectos del nuevo ordenamiento antituberculoso. Y es que la terrible dolencia se ceba más en los menos aptos para librarse de ella y recaerá o vencerá. El decreto responde—y por estas tierras del Norte singularmente—a una vasta y trágica necesidad diaria. El Caudillo, cuyas horas múltiples su portentosa actividad, sin aflojar un momento en la conducción triunfal de la guerra, atiende con intensidad igual a cualquier problema nacional. Este de la lucha antituberculosa recibe ahora una solución magnífica. Ya no será herido por el trabajador que se siente herido por el mal en sí mismo—sostén único de la familia—o en su hogar mismo, vea que la vida se le escapa lentamente sin remedio o que sus fuerzas no alcanzan a procurar a sus hijos la resistencia que la lucha contra la plaga traidora reclama. D e ahora en adelante ya no se irán muriendo sin esperanzas. El Patronato Nacional Antituberculoso le acogerá amorosamente, y a los suyos, y ni uno ni otros sufrirán del abandono y de la escasez. Mientras el padre se cura, en el hogar no faltará pan. Y si es el hijo el enfermo, también el hijo irá a dar al remanso de paz, de reposo, de cuidado, de rehacimiento y de salud. Magnífica obra esta del Caudillo, padre de los humildes. Franco ganó la guerra y va estableciendo en todos los órdenes la futura paz.

ANUNCIO

La Comisión de Cultura y Enseñanza ha dispuesto que se prorrogue el plazo de matrícula oficial hasta el día 5 de noviembre. El plazo terminará dicho día a las dos de la tarde, advirtiéndose que el nuevo plazo será absolutamente improrrogable. Burgos 27 de octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—El director, M. Díez del Corral.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Burgos

De conformidad con lo preceptuado en el Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928, el día 1.º de noviembre próximo, queda abierta en toda la provincia la cobranza de las contribuciones e impuestos que corresponden al 4.º trimestre del año actual, como igualmente los recibos correspondientes a utilidades prestadas, advirtiéndose a los contribuyentes que si desearan transcurrir el día 10 del tercer mes del trimestre sin satisfacer sus recibos, incurrirán en premio con el recargo del 2 por ciento por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las Capitales de las Zonas desde el día 21 al último del tercer mes, ambos inclusivos solo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por ciento del débito.

«Cuando se tiene un sentido permanente ante la Historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto, como el amor nos dice en qué casos debemos reñir y en qué casos nos debemos abrazar, sin que un verdadero amor tenga hecho un mínimo programa de abrazos y de riñas.» (JOSE ANTONIO, discurso de 29 de octubre).

Gobierno Civil PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS. El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Don Antonio Romero Castillo, teniente de infantería. Sr. Alcalde de Aranda de Duero. Sr. Director de la Prisión Central. Don Vicente García Moreno e hijo Don Gregorio de la Fuente de Rga. DONATIVOS. Relación de los donativos recibidos en este Gobierno civil. Don Nicolás Santamaría Cabo, Industrial de esta plaza, 25 pesetas. Don Millán San Martín, vecino de la Nuez de Arriba, 10 docenas de huevos y dos perdices. Don Crisanto Cano Cabornero y don Pedro Roa Perosanz, vecinos de Fuentelísendo, 100 pesetas. Don Valentín González Barcelona, dueño de la Explotación Agrícola e Industrial de la Granja «Carmen» de Lerma, 20 conejos. Los donativos en especie se remiten a los hospitales de esta capital y las cantidades en metálico a la Excmo. Señora Presidenta del Patronato Proherederos MULTAS. Por infracción del Decreto número 174, han sido multadas las personas que a continuación se indican: Don Amador Alonso, tabernero en Cascajares de Bureba, con 200 pesetas, porque en el establecimiento mencionado cobra los tickets del subsidio pro-combatientes pero no los da. Don Gaspar Núñez Esteban, vecino de Salas de los Infantes, con 50 pesetas, porque en su establecimiento de comestibles y vinos, no da con regularidad los tickets del subsidio.

FUTBOL El partido de selección del domingo

Está trabajando la Gimnástica Burgalesa con valiosos colaboradores con suma intensidad para poner el terreno de juego y localidades del Campo Laserna en las mejores condiciones posibles para el memorable partido de fútbol que se ha de celebrar el próximo domingo entre los equipos seleccionados A y B que se han de enfrentar ante un público plenamente neutral y ante las autoridades oficiales de nuestra verdadera España. El Campo de Deportes quedó raso con la concentración del S. E. U., pero en estos días se levantarán dos nuevas tribunas contiguas a la existente y el terreno de juego estará rodeado de asientos fijos, y detrás de éstos, se colocarán un buen número de sillas. El Campo se presentará debidamente engalanado y de esto se encargará el aparejador del Ayuntamiento, puesto a disposición de los organizadores por el señor alcalde de la ciudad. Por el momento todas son facilidades para montar en Burgos el partido de fútbol en que ha de salir el primer EQUIPO NACIONAL ESPAÑOL, pero hay que trabajar mucho para salvar los obstáculos que se encuentran en el camino y el tiempo que se ha dado, es corto. Los organizadores esperan de todos los burgaleses presten su cooperación en esta obra que ha de redundar en el beneficio general del pueblo. No hay que olvidar la copia batutta cantada en el día de la Pilarica: En Zaragoza está la fe En Galicia nació Franco En Burgos nació la Patria Y en Navarra el Requeté. Así que como en Burgos nació la Patria, también ha de nacer el primer EQUIPO NACIONAL ESPAÑOL, esto es lo que tenemos apuntado de boca del seleccionador nacional. Mañana más. El Chimbo.

Tribunales

Causa procedente del Juzgado de Instrucción, de esta capital, sobre hurto, seguida contra Antonio San Segundo López. [Atención! Atención! La Patria necesita la ayuda de todo español. Vosotros los burgaleses que tan bien os habéis portado desde el primer día del Glorioso Movimiento Nacional, dando vuestras alhajas, dinero y si es preciso hasta la sangre de vuestros hijos, ahora en estos momentos que estamos atravesando, os pedimos vuestra chatarra, que la tenéis en el solar más misero de vuestros hogares. Es necesario que la deis para hacer la ESPAÑA, UNA, GRANDE Y LIBRE que todos ¡ansiamos. (Vuestro donativo se recibe en la calle de la Merced n.º 20, 2.º. Cuartel de Falange).

La campaña triguera

Ariza.—Se ha celebrado un importante acto organizado por la Falange Española Tradicionalista de las Jons, cuyo principal objeto era divulgar el decreto sobre ordenación triguera. Ante miles de concurrentes se celebró primero una misa de campaña en la Plaza de Hozla. El altar, sencillo, tenía como fondo los emblemas de Falange Tradicionalista y las banderas Nacional y nacional sindicalista. Ofició el coadjutor de la parroquia don Manuel Paredes, auxiliado por los párrocos de Ariza, Pozuelo y Murgal. Después de misa se celebró el acto de propaganda que fué presidido por el jefe comarcal de Calatayud, camarada don Pablo Rroy. Hicieron uso de la palabra los camaradas Calero, Manuel Avizanda y Jesús Muro, jefe provincial de Falange Tradicionalista, quienes glosaron el punto 17 de Falange, el Decreto sobre ordenación triguera del Generalísimo y la creación del Hogar Campesino. Entonaron un canto a las camisas azules y elogiaron la tradición representada por los bolnos rojos siendo muy aplaudidos por la gran concurrencia que asistió al acto, que terminó con los gritos de Franco, Franco, Franco y España una grande y libre. Después hubo un animado desfile de todas las secciones y servicios de FET y JONS de Ariza y pueblos inmediatos con sus jefes y banderas respectivas. A los expedicionarios se les tributó una entusiasta despedida.

ANISADOS Y LICORES

Aguardientes de orujo - Coñacs Vermouths - Vinos de Moscatel Jerez etc. CALIDADES SUPERIORES Mariano del Barrio Fábrica de Licores - Alhóndiga

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

SUSCRIPCION para el acorazado "España"

Suma anterior, 170.943,15 pesetas. Ayuntamiento de San Sebastián de los Ríos, 70 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Hacia, 33 pesetas. Ayuntamiento de Celadilla Sotobrija, 10 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Santa Gadea del Cid, 200 pesetas. Don Marcelino Alonso, Médico de Honor de la Cantera, 25 pesetas. Ayuntamiento de Padilla de Abajo, 50 pesetas. Vecinos de Padilla de Abajo, 191 pesetas. Vecinos de Renuncio, 18,50 pesetas. Vecinos de Villaciencia, 80,30 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Guzmán, 119 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Villaverde Mojina, 78,50 pesetas. Ayuntamiento de Modubar de la Emparedada, 20 pesetas. Maestra y niños de Villamayor del Río, 10 pesetas. Alcalde de Quintana Dorango, 145 pesetas. Ayuntamiento de Villalmero, 27,15 pesetas. Ayuntamiento de Rioseras, 25 pesetas. Total pesetas, 172.071,40.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Gobierno civil de Burgos. Don Francisco Rodríguez Tobes, entregó 30 pesetas en lugar de 20, que se mencionaban en la relación anterior.

Suscripción para el Patronato Nacional Antituberculoso

Suma anterior, 30.661,98 pesetas. Sucursal del Banco de España de Burgos, 250 pesetas. Ayuntamiento de Junta de San Martín de Lusa, 100 pesetas. Ayuntamiento de Cilleruelo de Abajo, 50 pesetas. Ayuntamiento de Tobar, 25 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de San Millán de Lara, 25 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Monasterio de Rodilla, 88,10 pesetas. Vecinos de Castillo de Río Pisuega, 189,50 pesetas. Ayuntamiento de Villafraeda, 40 pesetas. Ayuntamiento de Royuela de Río Franco, 142 pesetas. Ayuntamiento de Villabilla de Gumiel, 10 pesetas. Vecinos de Idem, 34,75 pesetas. Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido, importe de la conversión de dos mil francos belgas, 723,40 pesetas. Total, 32.349,13 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Gobierno civil de Burgos.

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL DE MADRID.

Se comunica a todos los madrileños que residan accidentalmente en la zona liberada, la constitución del Sindicato de Artes Gráficas de Madrid a fin de que envíen su adhesión a esta Delegación, Hermana, 21, San Sebastián.

Este Sindicato está dividido en las secciones siguientes: Prensa, Editoriales e Imprentas, Fotografía, Publicidad y Comercial.

Productores madrileños: Es deseo de nuestro Caudillo y Jefe Nacional, que todos los españoles que producen se encuadren en la milicia del trabajo para hacer radicalmente imposible la lucha de clases por cuanto todos los que cooperen en la producción constituyen una totalidad orgánica al servicio del Estado Nacional Sindicalista y la Economía Nacional. —El Delegado Local.

Habiéndose constituido el Sindicato de la Alimentación de la Delegación Sindical de Madrid, se pone en conocimiento que todos los madrileños que accidentalmente residan en cualquier población de la zona liberada envíen solicitudes de ingreso a esta Delegación con objeto de proceder a la organización de dicho Sindicato.

Forman el Sindicato las Secciones siguientes: Hostelería, y Cafetería, Artes Blancas, Conservas, Lacteos, Oleaginosas, Vinícola y Licorera, Cerveza y Frigorífica y Colonial.

Productores madrileños: el Caudillo concibe a España en lo económico como un gigantesco Sindicato de productores. La mejor forma de servir a la Economía Nacional es encuadrarse en la Milicia del Trabajo.

Por la Patria el Pan y la Justicia. —El Delegado Sindical Local de Madrid.

Junta Municipal de Subsidio Pro-Combatientes de Burgos

Se pone en conocimiento de aquellos interesados, que a partir de hoy día 27 y horas de once a una y de cuatro a seis, se procederá al pago del Padrón, correspondiente al mes de octubre. Agiriéndose antes del día 8 de noviembre próximo se reintegrará el sobrante a la Junta Provincial.

Burgos 26 de octubre de 1931. —El Año Triunfal.—El alcalde presidente Mamea de la Cuesta.

La Feria de los Santos, de Lerma

se celebrará, según tradición costumbre los días 1, 2 y 3 del próximo mes de noviembre y en su magnífico ferial se exhibirá buen y abundante ganado y excelente material de construcción Acudid a ella todos.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creeran si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campaña de abrigo del combatiente» de la Delegación de Prentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tú que no les olvidas. Ora y trabaja.

Donativos entregados para la Suscripción Nacional de España

Juzgado Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército, 500 pesetas en metálico por multa impuesta a Víctor Martínez.

Juzgado Permanente del 6.º Cuerpo de Ejército, 100 pesetas en metálico por multa impuesta a Tomás Jorge Vitoras; 100 pesetas en metálico por multa impuesta a Victoriano Venturera y 100 pesetas en metálico por multa impuesta a Gabino López.

Un donante, 100 pesetas en metálico. C. F., dos sortijas; un par de pendientes de oro y un bolso de señora, de plata.

Señor Gobernador Civil de La Coruña, 21.595 kilogramos en alhajas de oro; 8.410 kilogramos en monedas de oro y 1.740 kilogramos en objetos de plata.

Excmo. Señor Gobernador Civil de Pontevedra, 1.245 kilogramos en alhajas de oro y 0.265 kilogramos en monedas de oro.

Juzgado Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército, don Francisco Muñoz, 100 pesetas en metálico por multa impuesta al vecino de Pradoluengo don Juan García Hernando.

Los niños Adelin y Carmelín Mediano Salto, en memoria de su abuelo don Martín Medrano, 100 pesetas en metálico.

Juzgado Permanente del 6.º Cuerpo de Ejército, 2.544.80 pesetas en metálico por multa impuesta a Pedro Rivas Oliva San Martín y Crescencio Avaso- lo por falta de patriotismo.

Señora de Bermejillo, un collar de oro.

Una señora, una alianza de oro.

Una señora, una alianza de oro.

Un donante, 2.000 pesetas en metálico.

Señorita Angella Ibañez, de Celadilla Sotobrija, un par de pendientes de oro y una medalla de plata.

Juzgado Permanente del 6.º Cuerpo de Ejército, 150 pesetas por multa impuesta a don Zacarías Alcalde Santillana.

Don Emilio Puente Carrasco, de Tamarón (Burgos), 191.82 pesetas ingresadas en la cuenta corriente del Banco de España el día 21 de Septiembre.

Alcalde de Peñafiel (Sevilla), 106.72 pesetas en metálico, por giro postal n.º 406.

Don Carmelo Saenz, de Cabezón, una alianza de oro.

Mercedes Gimenez Saenz, de Cabezón, un bolsillo de señora de plata.

Comandante Militar de Torrelavega, 215 gramos en alhajas de oro y 130 gramos en monedas de oro, 17 monedas.

Don Ramón García Lorenzo, de Valladolid, 5 monedas de oro isabelinas de 100 reales.

Don Jesús Ibaña, una pulsera de oro con brillantes.

Un español, 15.000 francos franceses en un cheque.

Un Santanderino muy español, 500 pesetas en metálico.

Junta Económica de Alava, 4.945 kilos en alhajas de oro; 0.275 kilos en alhajas de oro con pedrería; 2.335 kilos en monedas de oro de diversos países y valores; 5.700 francos franceses en billetes; 11 dólares en billetes; 10 pesos argentinos en billetes; 200 libras esterlinas en un cheque; 86.88 dólares en un cheque; 1.320 kilos en monedas de plata; 2.320 kilos en objetos de plata; 0.255 kilos en monedas de cobre y níquel; 5.000 pe-

setas nominales en un título de la deuda amortizable 4'50 por ciento, 1.928, serie C.; 20.000 pesetas nominales en 4 obligaciones del Tesoro 4 por ciento, 1.935; 25.000 pesetas nominales en 5 obligaciones del Tesoro 4 por ciento, 1.936 y 50 Cupones n.º 10 de acciones ordinarias Banco Español del Río de la Plata, de Buenos Aires.

Don Enrique Cid, de Aranda de Duero, 200 francos franceses en billetes.

Juzgado Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército, 250 pesetas en metálico por multa impuesta a don Moisés Maroto.

Hotel Moderno, 221.34 pesetas en metálico.

Hotel Venancia, 169.68 pesetas en metálico.

Hotel France, 201.34 pesetas en metálico.

Hotel España, 884.40 pesetas en metálico.

Hotel María Isabel, 934.56 pesetas en metálico.

Hotel San José, 110.72 pesetas en metálico.

Hotel Norte y Londres, 785.65 pesetas en metálico.

Hotel La Vascongada, 328.10 pesetas en metálico.

Hotel Avila, 670.74 pesetas en metálico.

Hotel Sabadell, 128.43 pesetas en metálico.

Hotel Castilla, 1.072.50 pesetas en metálico.

Hotel Paris, 755.52 pesetas en metálico.

Señor Alcalde de Valles de Palenzuela, 40 pesetas en metálico por multas impuestas a Teófilo Santos y otros tres.

Don F. A., 500 libras esterlinas en un cheque.

M. Jean Queral, 2.158.44 pesetas en metálico, de Nimes (Francia).

Don Raul Rovralta, del Brasil, 5.00 dólares en un cheque.

Excmo. Señor Gobernador Civil de La Coruña, 157.205 kilos de objetos y monedas de plata antiguas y una empuñadura de oro con un peso de 10 gramos.

Juzgado Permanente del 6.º Cuerpo de Ejército, 250 pesetas en metálico por multa impuesta a Gregorio Moradillo Martínez.

Doña Barrieta B. de Varona, de Castañeda (Santander), 411 gramos de oro en monedas y alhajas.

Un donante, por mediación de S. B. el Generalísimo, 50 pesetas en metálico.

Don Amado Valledor, 21.30 pesetas en metálico.

Sucursal del Banco de España en Las Palmas (Canarias), 96.450 kilos en alhajas de oro; 30.670 kilos en monedas de diversos países y valores y 0.615 kilos en monedas de oro y dijes.

Señoritas Nona, la y el niño Potoito Orgaz Lafuente, una onza de oro.

Tres montañesas, ocho onzas de oro; tres medias onzas de oro dos con dijes; 12 monedas de oro de 25 pesetas; 3 monedas de 100 reales y una moneda de 20 francos franceses.

Empleados del Banco de Bilbao, de las Sucursales de Aranda de Duero y Briviesca, 188.95 pesetas en metálico.

Alcalde de Baños de Valdearados, 50 pesetas en metálico, producto de una velada teatral.

Don José Benito Ereira, 100 pesetas en metálico.

Doña Natividad Velasco, de Logroño, 45 pesetas en metálico.

VIDA LOCAL

Noticias varias

Los jóvenes de Aranzón, que prestan el servicio militar en los Cuerpos de esta guarnición, han asistido a una misa por ellos encargada, que se celebró en la Capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, a las once, por el eterno descanso de su paisano y compañero, Maximino Roayo López, de Regulars de Ceuta, que vertió su sangre generosa por Dios y por la Patria en Villamanín, del frente de Asturias. A la hora de la comunión se acercaron todos ellos a recibir devotamente la Sagrada Eucaristía.

El Coronel de Caballería don Juan Olano Empara, se presentará en la Sección de Contabilidad del VI Cuerpo de Ejército, para un asunto que le afecta.

Los Jefes, Oficiales y Suboficiales que a continuación se relacionan, se presentarán con urgencia en la 1.ª Sección de Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército, para un asunto que les interesa.

Don Daniel Monaña Jou, don Antonio Jiménez de Blas, don José Luis Martínez Avellanosa Llaguno y don José M.ª Torreente Tomás.

En la Casa de Socorro fué asistido ayer tarde don Luis San Martín Losada, oficial mayor del Congreso, de 61 años de una contusión y erosiones en ambas rodillas y fuerte contusión en el hombro derecho, de carácter leve, producidas al ser atropellado por un camión militar.

Lucio Asenjo Pascual, de 9 años, sufre tres heridas contusas en el brazo izquierdo, de pronóstico reservado, que le fueron ocasionadas por morderle un perro. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 28.º jueves, Los Santos Simón y Judas apóstoles (Fiesta suprimida). Rito doble de 2.ª clase; color encarnado. Misa propia de estos Santos. No se dice ninguna otra oración. Gloria y Credo. Prefacio de apóstoles. Lo mismo en el Carmen y Merced.

JUEVES EUCARISTICOS. — Por la mañana a las 7.30 comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

Hora Santa en Venerables a las seis de la tarde. Media hora antes se reunirá el Consejo y celadores.

CATEDRAL.—Capilla de San José. Mañana último día de la novena y fiesta de San Simón y Judas Tadeo, a las siete y media, misa de comunión general que distribuirá el muy ilustre señor don Ignacio Martínez Mango, capellán mayor.

El ejercicio de la tarde se tendrá a las cuatro, como en días anteriores. SAN LESMESS.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Triduo del 28 al 30 ambos inclusive.

Por la mañana, a las ocho y media, santo rosario, y ejercicio del Triduo, Interín se reza la santa misa.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, actos propios del triduo, bendición y reserva.

SAN LORENZO.—Solemne triduo de Acción Católica los días 28, 29 y 30 como preparación de la fiesta de Cristo Rey.

Los tres días, a las siete y media de la tarde, exposición, rosario, motetes y sermón a cargo del doctor don Domingo Pérez Lerones.

El día de la fiesta a las ocho, habrá misa de comunión general en la Santa Iglesia Metropolitana.

SANTIAGO (Catedral).—Mañana 27 día consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media santo santo rosario, ejercicio mensual, breve plática y cánticos a la Virgen, terminándose con la salve popular.

SAN LESMES.—Todas las tardes, a las siete se rezará el rosario y se hará el ejercicio del mes, terminando con cánticos a la Virgen y Salve popular. Habrá exposición menor y los dominicos y días festivos, exposición solemne.

MERCED.—Novena a Cristo Rey. Todos los días en la misa de ocho

y media se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario novena cánticos y bendición con el Santísimo.

Sesión de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—José Trueba Herranz, Antonio Trueba Herranz, Hilario Iglesias Herrero, María Palacios Sebastián, Angel Golcochea Castrillo.

Defunciones.—Petra Domingo Lázara, del barrio de Cortes, 72 años, dicho barrio.

Margarita García Arribas, de Horta- ría de la Cantera, 60 años, General- Moja, 8.

Sofía Martínez Pascual, de Las Quintanillas, 25 días, Casa de Caridad.

Antonia González Hernández, de San Pedro de Raballanes (Pontevedra), 81 años, Hermanitas de los Pobres.

Regina Serno Cuesta, de Montorio, 65 años, San Pablo 10.

Ricardo González Martínez, de Burgos, 44 años, Cristóbal Andino, 9.

Calisto Arroyo Ayala, de Oalarde, 64 años, San Pastor, 10.

Angel Aranguena García Ints, de Burgos, 28 años, Hospital de San Julián.

Carlos González López, de Mones, 4 meses, Casa de Caridad.

Jaime Movilla Martínez, del barrio de Cortes, un año, dicho barrio.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 27 de octubre de 1931

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 679.5.

A la una de la tarde: 661.6.

A las seis de la tarde: 682.6.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 12.2.

Mínima a la sombra: 6.0.

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: S-O.4.

A la una de la tarde: S-O.4.

A las seis de la tarde: SE-O.4.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

PRESTAMOS SOBRE TRIGO

La Caja de Ahorros municipal de Burgos queriendo colaborar a la solución del problema triguero obra nacional cuya resolución es un hecho gracias a las disposiciones emanadas del jefe del Estado de la nueva España, Generalísimo Franco que ha accedido al socorro de clase tan sufrida como es la agrícola, ha acordado la concesión de préstamos con garantía de trigo hasta la suma de dos millones y medio de pesetas.

Estos préstamos se harán al interés del 4.75 anual y se concederán por el 75 por 100 del valor del trigo que se empeñare al precio de la tasa oficial.

Todos aquellos labradores a quienes pueda interesar la clase de operaciones, pueden dirigirse a las oficinas de esta Caja de Ahorros donde se les facilitarán cuantos datos deseen y los impresos necesarios para poder solicitar y realizar los referidos préstamos.

Burgos 25 de septiembre de 1931. II Año Triunfal.—El Director Gerente Ricardo D. Oyuelos.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos.

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bouffaz, número 10 Frente a' Uaaco Español de Oroldo 3 U BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

FORD usados, completos e incompletos, compro. Ofertas con último precio, solo por escrito. Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Sebe fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Leche condensada, legítima EL NIÑO, Ignacio Palacios. Almacén Coloniales y Vinos, Ignacio Palacios.

Compro garrafrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos. Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

HERBI. Estos aparatos mejorados son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleos agarrás etc. Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

FORD 9 HP, casi nuevo garantizado tiene recorrido solo 19.000 kilómetros. Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Se venden, brazos dorados, con tulpas para cementerio. Razon: Alonso Martínez 12, portería.

ESSEX 16 HP, año 1927, estado bueno. Vende: Ignacio Palacios.

Aséitinas, manzanilla fina, precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

AGUSTIN MORENO Plátanos - Bananas Exportados directamente de Canarias Almacén depósito con hermosas Cámaras. Fucba núm. 5 (Interior). Puestos al detall, Plaza Cubierta (Interior) número 34. Teléfono 2181.

Ofertas y colocaciones Boteros se necesitan. Botera Lucio G. de Abajo. Mecrod, 86.

Se ofrece niñera. Calera 4, 2.º izquierda.

Se necesita muchacho para oficina, preferible sabiendo mecanografía.

Presentarse: Isla 17, de 9 y media de la mañana a 10 y media o de 4 a 5 de la tarde.

Se necesitan dos mecánicos electricistas sabiendo devarnar motores. Informes: Vitoria, 10.

Obreros, se necesitan hijos para granja agrícola, que sepan andar con bueyes. Informes: Plaza de Vega, 18, Farmacia.

Mecanógrafo buena ortografía y cuentas, se ofrece sin pretensiones. Razon: Central de Co. reos (Cartería).

Mecanógrafo-contable, con práctica preciso. Sueldo 4 a 5.000 pesetas. Referencias: Antonio Ancha, Villafria de Burgos Consultas por teléfono número 8, de 7 a 9 noche.

Se ofrece, señora de 85 años, viuda, para portería o cosa análoga. Informes: Clementina Hurtado, Yudego (Burgos).

En el Taller, de Carrotería de Saturnino Barbeo en Gr. jaiba, se necesitan un oficial y un aprendiz.

Dependiente se necesita bien impuesto Bazar Martínez, Plaza Mayor, 87 y 88, Teléfono 1888.

Aprendices y hospedajes Se arriendan los pastos de la Dehesa de Mazuela (Torquemada, Palencia) para mil cabezas de ganado lanar. Informará don José Díez Rumayor, Espolón 16.

Se arrienda, la Granja «La Coronela» con 800 fanegas de sembradura, casa cuadrada pajares, etc. en término de Burgos, a cinco kilómetros del mismo.

Para tratar: viuda de Bodoja, Avellanosa 1. 2.º, Burgos.

Pérdidas y extravíos Extravió de una oveja oji negra, raza de lana. Se gratificará su entrega a Pablo Martínez, en Villaciencia.

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA Gonzalez, Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Se vende papel para envolver



Cafeteras Molinos Registradoras

Uríbarri Tinte 10, 1.º - Burgos